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平成２９年６月 教育委員会定例会（甲） 

 

開 催 日 時 平成２９年６月１５日（木） 午後２時００分～午後２時３０分 

開 催 場 所 公民館 講座室２ 

出 席 委 員 古川正之 教育長 

          森井良子 教育長職務代理者 

          高槻成紀 委員 

          三町章 委員 

説明のための出席者 有川知樹 教育部長 

          出町桜一郎 教育指導担当部長兼指導課長 

          松原悦子 地域学習担当部長 

余語聡 教育総務課長 

          坂本伸之 学務課長 

         荒木忍 教育施策推進担当課長 

          相澤良子 地域学習支援課長 

照井幸枝 中央公民館長 

          湯沢瑞彦 中央図書館長 

          星野賢二 学務課長補佐 

          関口優一 学校給食センター所長 

          本橋義浩 指導課長補佐 

          中村和哉 指導主事 

          窪田隆徳 指導主事 

書 記 宮﨑淳 教育総務課長補佐、塚本真也 教育総務課主事 

傍 聴 者 ０名 

 

午後２時００分 開会 

 

（開会宣言） 

○古川教育長  

ただいまから教育委員会６月定例会を開会いたします。 

なお、本日は、山田委員からご都合により、ご欠席との届け出をいただいております。 

 

（署名委員） 

○古川教育長  

はじめに、議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は高槻委員及び私、古川

でございます。 
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次に、非公開にて取り扱う議題を決定したいと存じます。 

本日の議題のうち、事務局報告事項（５）並びに議案第１７号及び第１８号は、人事案件また

は個人のプライバシーを含んだ内容でございますので、非公開で取り扱いたいと存じます。 

お諮りいたします。 

ただいま申し上げました議題について、非公開にて取り扱うことに賛成の方は、挙手願います。 

 

－賛成者挙手－ 

 

○古川教育長  

ありがとうございます。 

挙手全員でございますので、非公開と決定いたしました。 

それでは、本日の議題に入ります。 

 

（委員報告事項） 

○古川教育長  

はじめに、委員報告事項を行います。 

（１）平成２９年度東京都市町村教育委員会連合会第６１回定期総会について。森井教育長職

務代理者からご報告をお願いいたします。 

 

○森井教育長職務代理者 

委員報告事項（１）平成２９年度東京都市町村教育委員会連合会第６１回定期総会について、

ご報告いたします。資料№１をご覧ください。 

５月３１日水曜日、午後３時３０分より東京自治会館において、定期総会が開催されました。 

小平市からは、古川教育長、三町委員、私、森井、そして随行として、宮﨑教育総務課長補佐

が出席いたしました。 

定期総会冒頭のご挨拶の中で、立川市教育委員会の松野会長から、繰越金が多いことに関し、

予算の有効活用が必要であること、また、教育委員会の活性化のため、情報の共有や近隣市との

交流なども必要と感じている、とのお話がございました。 

定期総会でございますが、５月定例会で山田委員よりご報告いただきましたとおり、５件の議

案の審議が行われました。 

議案第１号及び第２号の平成２８年度事業報告及び歳入歳出決算、続いて、議案第３号及び第

４号の平成２９年度事業計画（案)、及び歳入歳出予算（案）につきましては、いずれも承認さ

れました。 

また、地方教育行政の組織及び運営に関する法律の改正に伴う表彰規程の改正につきましても、

平成２７年４月１日にさかのぼって適用されることを含め、承認されました。 

報告は以上でございます。 
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○古川教育長  

ありがとうございました。 

以上で、委員報告事項を終了いたします。 

 

（事務局報告事項） 

○古川教育長  

次に、事務局報告事項を行います。 

はじめに、（１）市議会４月臨時会及び６月定例会について、説明をお願いいたします。 

 

○有川教育部長 

事務局報告事項（１）市議会４月臨時会及び６月定例会について、教育委員会に関係するとこ

ろにつきまして、日程を追って報告いたします。 

はじめに、４月２６日に小平市長選挙に伴う市議会４月臨時会が開催されました。 

５月１６日には総務委員会が開催され、市議会４月臨時会で上程されました、教育費を含む平

成２９年度小平市一般会計補正予算（第２号）が審査され、可決すべきものと決定いたしました。 

次に、市議会６月定例会でございますが、資料№２をご覧ください。 

市議会６月定例会は、６月６日から２９日までの会期により開会中でございます。 

はじめに、６月６日の初日には、平成２９年度小平市一般会計補正予算（第２号）が、賛成多

数をもって可決されました。 

続いて、正副議長の選挙が行われ、議長に滝口幸一議員が、副議長には津本裕子議員が就任さ

れました。また、常任委員会委員の改選等も行われました。 

翌７日から９日までの３日間には一般質問が行われました。一般質問は２６人の議員から６４

件の質問が出され、うち、教育委員会に関連するものが１７件ございました。 

なお、６月１３日開催の総務委員会、翌１４日開催の生活文教委員会においては、教育委員会

に関連する審査はございませんでした。 

 

○古川教育長  

ありがとうございました。 

次に、（２）平成２８年度中学校給食費会計収支報告について。説明をお願いいたします。 

 

○有川教育部長 

事務局報告事項（２）平成２８年度中学校給食費会計収支報告についてを報告いたします。資

料№３をご覧ください。 

本件は、６月１日に３名の監査委員により、「平成２８年度中学校給食費会計収支決算書」と

諸帳簿、及び証拠書類等を監査していただき、承認されたものでございます。 
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○古川教育長 

次に、（３）小平市教育委員会後援名義等の使用承認について。ご説明をお願いいたします。 

 

○有川教育部長 

事務局報告事項（３）小平市教育委員会後援名義等の使用承認についてを報告いたします。 

今回報告いたします承認事業は、資料№４のとおりでございます。 

詳細につきましては、余語教育総務課長から説明させます。 

 

○余語教育総務課長 

本日、報告いたしますのは１０件でございます。そのうち、新規申請は６件でございます。 

受付番号（５）ママのイキイキ応援プログラム＠小平２０１７は、ママイキ小平２０１７が主

催する事業で、子育て中のお母さんを応援するため、コーチングの手法を用いて講座を行う事業

でございます。 

受付番号（９）第２２回登校拒否・不登校問題全校のつどいｉｎ東京は、同実行委員会が主催

する事業で、不登校やひきこもりなどで悩んでいる親などを対象とした講演などを行う事業でご

ざいます。 

受付番号（１１）３Ｂ体操ジュニアキャンペーンは、公益社団法人日本３Ｂ体操協会、東京西

支部が主催する事業で、ボール、ベル、ベルターといった３種類の用具を使用した体操体験会を

行う事業でございます。 

受付番号（１５）バウンドテニスジュニア親子初心者教室は、小平市バウンドテニス協会が主

催する事業で、バウンドテニスの普及のため、夏休みを利用して小学生から中学生までを対象と

したジュニア教室を行う事業でございます。 

受付番号（１６）オーケストラＭｕｍｕｓｅへようこそは、マミューズが主催事業で、オーケ

ストラによる公演のほか、音を使ったワークショップなどを行う事業でございます。 

受付番号（１７）劇団カッパ座、西多摩公演（等身大人形劇）は、西多摩カッパ友の会が主催

する事業で、等身大の着ぐるみによる鶴の恩返しの劇を行う事業でございます。 

そのほかの４件は、いずれも例年もしくは過去に承認しているものでございます。 

 

○古川教育長 

次に、（４）事故報告Ⅰ（５月分）について。説明をお願いいたします。 

 

○出町教育指導担当部長 

事務局報告事項（４）事故報告Ｉ（５月分）についてを報告いたします。 

５月の事故報告Ｉの交通事故、一般事故につきましては、資料№５のとおりでございます。詳

細につきまして、ご説明いたします。 
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今月ご報告する交通事故は、小学校管理外で１件でございます。中段をご覧ください。一般事

故は、小学校管理下１件、管理外で１件の合計２件でございます。中学校は、管理下で３件でご

ざいます。 

今月の事故報告件数は、昨年度同時期と比べ、交通事故は０件から１件へと増加し、一般事故

は６件から５件へと減尐しております。 

それでは、小学校の管理外の事故②と中学校の授業中の事故④について、ご報告いたします。 

まず、小学校の一般事故、管理外②、公園の水飲み場から落下した事故です。５月１０日水曜

日、午後５時１５分ごろ、保護者と一緒に犬の散歩に出かけていた小学校１年生男子児童は、公

園内の水飲み場に上り、飛びおりる遊びをしておりました。３回目に飛びおりたときにバランス

を崩して、頭から地面に落ちるような形になりました。 

帰宅後に当該児童が嘔吐したため、午後６時１０分ごろに保護者が救急車を要請し、病院へ搬

送しました。救急搬送中に当該児童は意識を失ったということです。病院での医師の診察により

ますと、頭蓋骨骨折が見られ、出血硬膜外血腫という診断がなされ、その日のうちに緊急手術を

行いました。当該児童は、翌々日の１２日、午後に意識が戻りました。 

当該児童は２７日に退院をし、自宅療養後、６月１日から学校に登校しております。現在は、

体育の授業は見学をしているものの、そのほかは通常どおりの学校生活を送っております。 

次に、中学校一般事故、授業中の事故④です。５月１９日金曜日、午後１時４０分ごろ、３年

生男子生徒ＡとＢは、教室内で修学旅行のコースを決める活動をグループで行っておりました。

生徒Ａは、椅子に座っている生徒Ｂの膝の上に座り、コースを決めておりましたが、生徒Ａが立

ち上がる際に、生徒Ｂが後方に引っ張ったため、生徒Ａはのけぞりながら後方に倒れ、頭部を柱

の角にぶつけました。 

生徒Ａは痛みを訴えたため、保健室にてアイシングを行いました。６校時途中まで異常なく授

業を受けていましたが、その後頭痛がひどくなってきたため、学校は救急車を要請し、担任と養

護教諭同乗のもと生徒Ａを病院に搬送しました。 

学校は保護者に連絡をとり、保護者も病院へ向かいました。医師の診察の結果、頭部打撲、脳

震とうと診断され、当日は保護者の要望もあり、入院し、翌日に退院しました。生徒Ｂは保護者

とともに生徒Ａの自宅にて謝罪し、生徒Ａと保護者は謝罪を受け入れました。 

学校は週明けの月曜日、生徒朝会にて、安全な学校生活について、全校生徒に指導をしました。 

なお、生徒Ａは翌週から登校し、修学旅行にも参加したとの報告を受けております。 

 

○古川教育長 

ここまでの事務局報告事項につきまして、ご質問、ご意見等ございますでしょうか。 

 

○森井教育長職務代理者 

事務局報告事項（１）６月定例会についてというところに関連して、質問したいと思います。

質問内容１６に関して、最近よく教員の多忙感ということが話題になりますが、３点質問したい
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と思います。 

小林議員のご質問に対しての答弁で、市としては、市の実態を把握するために今後、市内全

小・中学校で調査を予定しているのかということが１点。そして、調査をすることによって、逆

に教員を更に忙しくさせてしまうのではないかという心配が生じますが、そのことについて、何

かしら対策があるのかということ。また、教員の多忙感解消のために現在行っていること、これ

から行おうと思っていることがあれば教えていただきたいと思います。 

 

○坂本学務課長 

今年度の調査は勤務時間の把握ということで、小学校については９月、中学校については１０

月を調査の月と予定しています。昨年度は試行的に調査を行いまして、本年度、全校に広げてい

くことを考えています。昨年度は、試行的な調査を行った後にアンケートも行いました。その中

で、調査についてやや負担感がある等の回答もありましたので、そういったことも配慮しながら

調査をしていく考えです。 

 

○出町教育指導担当部長 

多忙感に対する対応でございますけれども、現在はそれぞれの学校で、管理職が中心になって

なるべく遅くまで残らないようにという声かけをするとともに、仕事が一人に偏ったりしないよ

うに学校全体でバランスよくやっているところでございます。 

また、例えば出張に行ったら戻ってこないで、そのままその日は帰りなさいという声かけをし

たりしています、今後はプロジェクトチームをつくる中で、区、市レベルでは難しいところもあ

るため、やれることにも限りが出てくるとは思いますが、どういった方法で解決を図っていける

か、校長会ともよく話をしながら、なるべく先生方の多忙感が減るようにしていきたいと思って

います。 

 

○森井教育長職務代理者 

ありがとうございます。 

 

○古川教育長 

ほかにございませんか。 

よろしいですか。 

 

○森井教育長職務代理者 

事務局報告事項（２）平成２８年度中学校給食費会計収支報告について、伺いたいと思います。 

未収入額が５４万７，５００円ということですけれども、前年と比べてどうなのかということ

と、毎年伺っていることではあると思いますが、未納の方についての処置、対応について教えて

いただきたいと思います。 
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○関口学校給食センター所長 

未収金につきましては、本年度は収納率９９．８％で、前年並みとなっております。未納者数

は昨年度が１４名で、今年度は１８名になっておりますが、未収金の金額はほぼ同じ水準で推移

していると思っております。 

未納者への督促については、現年度分は学校を通した形で行っております。給食費の引き落と

しの際に、引き落としができなかった方の情報を学校給食センターで整理し、未納者リストとし

て学校に提供することで、学校から未納者に対して督促しやすいよう配慮しております。 

 

○古川教育長 

あとはよろしいですか。 

 

－なしの声あり－ 

 

○古川教育長 

以上で、冒頭に非公開と決定したものを除く議題は終了いたしました。これ以降の議事は非公

開にて取り扱いますので、関係者以外の方はご退席願います。 

暫時休憩いたします。 

 

午後２時１８分 休憩 

 

 


